



MINISTERUL MEDIULUI,  
APELOR ȘI PĂDURILOR



**ANANP**  
Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate

**Nr:475/STSM/08.08.2022**

**Către:** UAT-urile de pe raza județului Satu Mare

**În atenția:** Doamnei/Domnului primar

**Referitor la:** Înștiințarea persoanelor fizice și juridice care dețin terenuri, cu privire la măsuri trebuie luate și consecințele la care se expun în situația nerespectării prevederilor privind arderea miriștilor, turbăriilor, litierei pădurii, stufului, tufărișurile vegetației ierboase

*Stimată Doamnă/Stimate Domnule Primar,*

În vederea stopării fenomenului de arderi ilegale de vegetație și miriști, fenomen care amplează la nivelul țării noastre și totodată în contextul temperaturilor deosebit de ridicate din această perioadă, a lipsei precipitațiilor și a secetei extreme, vă aducem la cunoștință prevederile OUG nr. 38/16.04.2022 privind unele măsuri de eficientizare a gestionării deșeurilor. Una dintre principalele prevederi ale actului normativ se referă la incriminarea unor fapte cu impact semnificativ asupra mediului, calității aerului și sănătății populației. Astfel, începând cu data publicării în Monitorul Oficial, incendierea sau îngroparea deșeurilor constituie infracțiuni și se vor pedepsi cu închisoare de la trei la cinci ani. În plus, a fost definită în lege acțiunea de abandonare a deșeurilor, pentru care este prevăzută o sancțiune contravențională atât pentru persoane fizice cât și juridice (amandă de la 10.000 la 20.000 lei pentru persoane fizice și de la 50.000 la 70.000 pentru persoanele juridice). De asemenea, pentru arderea miriștilor, turbăriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor și vegetației ierboase amenzi se vor ridica la valori cuprinse între 7.000 și 15.000 lei pentru persoane fizice și între 50.000 și 100.000 lei pentru persoanele juridice. De menționat este și faptul că aceste sancțiuni îi vizează și pe proprietarii terenurilor care nu iau măsuri pentru prevenirea arderilor.

Totodată, în conformitate cu prevederile art. 98 alin (1) lit, a) din OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului cu modificările și completările ulterioare, constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă, dacă arderea a avut loc în arii naturale protejate sau pe terenuri supuse refacerii ecologice

Să nu uităm că practica arderii vegetației ierboase are efecte:

- asupra sănătății și vieții oamenilor cauzată de emisiile de poluanți;
- afectarea factorilor de mediu: aer, sol;
- afectarea speciilor de plante și animale;
- posibilitatea extinderii necontrolate a incendiului cu afectarea bunurilor materiale și chiar a vieții omenești;
- posibilitatea afectării circulației rutiere sau feroviare.